

惠及1748万参保人

转自《内蒙古日报》(记者 杨威)记者从自治区财政厅获悉:2025年,为确保养老金按时足额发放,自治区财政下达基本养老保险补助资金379亿元,惠及1748万参保人;为继续提高养老保险待遇水平,按照国家部署,2025年自治区财政调整我区退休人员基本养老金,调整比例按照2024年退休人员月人均基本养老金的2%确定,调整增加的基本养老金已按时足额

发放到退休人员手中;提高城乡居民基本养老保险全国基础养老金最低标准20元。与此同时,内蒙古全面落实多项老年人补贴政策,80—99周岁老年人每人每月领100元高龄津贴,100周岁(含)以上老年人每人每月领600元高龄津贴,70—79周岁经济困难老年人每人每月领50元养老服务补贴,2025年自治区财政下达7.5亿元补助资金支持上述津贴、

补贴发放。纳入低保且自愿入住养老机构的失能老人及80周岁以上高龄老年人,可领集中照护服务补贴。同时实施老年人意外伤害险普惠制度,为60周岁(含)以上老年人按最高保障额度不低于2.5万元(意外伤害身故及意外伤残保障额度2万元、意外伤害医疗费用5000元)的标准购买保险,2025年自治区财政已下达2000万元福彩公益金保障此项政策落地。(下转第三版)

中共通辽市委机关报  
通辽市融媒体中心出版 邮发代号:15-11  
国内统一连续出版物号: CN 15-0006

通辽融媒客户端 通辽融媒公众号 中国通辽网

2025年9月5日  
星期五 乙巳年七月十四  
第21945号 今日4版

## 孟宪东赴辽宁协调对接内蒙古供水通辽支线工程并深入我市南部地区调研工程建设情况

本报讯 9月2日—3日,孟宪东到辽宁协调对接内蒙古供水通辽支线工程,并深入科左后旗、库伦旗、奈曼旗实地调研工程建设情况。

孟宪东来到沈阳市康平县小城子镇孙家窝堡、铁岭市清河水库,实地了解工程建设进展和水库蓄水情况,并与辽宁省水资源管理和生态环保产业集团党委书记、董事长曹思超,铁岭市政府副市长谭会波等深入座谈交流。孟宪东对辽宁相关地区和辽水集团为工程实施付出的努力,给

予通辽的帮助支持表示感谢。他说,内蒙古供水通辽支线工程事关通辽城市发展和产业可持续发展、高质量发展,工程实施三年以来,进度快、成效大,令人鼓舞、倍感欣喜。下一步,通辽将按照相互约定,与辽宁有关地区和辽水集团保持密切沟通协作,争取国家相关部委、省区有关厅局的支持,在保证质量和安全的前提下合力推动工程加快建设步伐,力促工程早日建成投用、发挥效益。曹思超、谭会波对孟宪东一行到访表示欢迎,表

示将把内蒙古供水通辽支线工程当成自己的事情来做,能快就不会慢地推进土地征占、工程建设等工作,力争年内项目建设形成更多实物工作量,为工程顺利建成打下坚实基础。在科左后旗孟根达坂牧场、库伦旗库伦镇三家子村、奈曼旗黄花塔拉镇查干机拉莫嘎查,孟宪东实地察看内蒙古供水通辽支线工程相关标段施工进度,并召开会议听取汇报、现场研究解决工程推进中存在的困难问题,叮嘱相关地区要充分认识工程

实施对于地区发展的重要意义,按照打造信息化、数字化、智能化的现代化输水工程目标,督促施工单位抢抓项目建设黄金期,科学组织施工,合理安排工序,保证质量与安全,全力加快工程建设进度。市政府要对照工程建设方案明确的时间节点,定期调度相关地区工程进度,及时协调解决相关问题,确保工程如期具备通水条件。

莫日根巴图、吕国华参加。(施轩)

## 北京化工大学多项科技成果落地通辽

本报讯 北京化工大学技术转移中心通辽分中心(简称“中心”)自2024年5月正式运营以来,充分发挥高校科技与人才优势,积极推动校地合作与产学研深度融合,一批高精尖科技成果在我市迅速落地转化,为我市现代煤化工、新能源、现代农业、生物环保等特色产业注入了强劲科技动力,有效助力我市科技“突围”

工程和经济社会高质量发展。中心紧密围绕我市产业实际需求,组织北京化工大学材料科学与工程、机电工程、化学工程、生命科学与技术、信息科学与技术等学院10余位教授专家,多次赴通辽企业开展技术问诊和调研活动。运营一年来,中心成功晋升“蒙科聚”自治区协同创新机构,举办3场“蒙科聚”北京化工大

学专场科技成果转化会,面向企业发布涵盖盐碱地改良、医用高分子材料、二氧化碳储能、生物降解材料、电解水制氢、工业电催化等前沿领域的先进适宜科技成果10项。截至目前,已有5项科技成果成功落地转化,并与企业签订产学研合作协议,涵盖生活垃圾资源化、谷氨酸生产中和技术、农业低碳指标体系等方面。

市科学技术局通过开展“科技助企行动”系列活动,加大对北京化工大学科技成果的宣传推广力度,成功举办多场线上线下对接会,广泛吸引市域企业、高校和科研机构参与,逐步构建起“成果发布—企业对接—项目落地—产业链提升”的全链条服务体系,有效营造了全市重视创新、支持转化、拥抱合作的良好氛围。(柯季)



### “防沙治沙+风电光伏”助力科尔沁沙地治理

这是7月28日在内蒙古通辽市拍摄的科左后旗科尔沁沙地“双百万亩”综合治理项目林场。

近年来,内蒙古自治区围绕科尔沁沙地治理,创新工程融合机制,实施防沙治沙和风电光伏一体化工程,在林草固沙、改良土壤的同时开发风电光伏产业,增能增绿。

新华社记者 丁赫 摄

## 科左后旗群众性文化活动赋能乡村振兴

本报讯 近日,科左后旗2025“活力盛夏·乐享全城”大型综合活动暨“英雄故里看中国”群众性文化活动在甘旗卡镇马鞍广场圆满收官。这场为期一个月的系列活动不仅为群众和游客带来了清凉和欢乐,也为科左后旗乡村振兴注入了澎湃新动能。

听一首科尔沁原创民歌,在《科左后旗等你来》中感受“英雄故里近悦远来”的热情;赏一段仪态万方的

舞台秀,在中式婚礼中感受传统文化的庄重与视觉艺术美感;品一场“党史+音乐”宣讲活动,在“歌以咏志从音乐中回望百年党史”中感悟初心和使命……多元文化场景串联起“北疆文化”的时空脉络,一场场精品展演与暖心服务,既让群众沉浸式体验精神盛宴,更让文化IP深植城市肌理。本次活动共有全旗57个部门单位协同发力,5000余名党员干部群众登台献艺,推出非遗展演、红色歌

舞、情景剧等近500个精品节目,线下吸引观众达10万人次,线上直播累计观看量17万人次。

一场场活动、一个个消费场景,

使“活力盛夏”成为激活区域消费市

场的“催化剂”。美食区阵阵香气扑

鼻而来,甘旗卡镇哈布哈嘎查当日捕

捞的生态小龙虾化身“舌尖明星”,

麻辣鲜香引爆味蕾狂欢;农特展区

“党建引领+乡村振兴”成果斐然,巴

彦毛都苏木南阿布哈嘎查党支部书

记布和温都苏化身“卖货郎”,以甜玉米为媒,不仅赢得群众青睐,更吸引加工企业批量订购。本次大型活动深度融合音乐嘉年华、首届小龙虾美食节、暑假狂欢游乐嘉年华、中蒙俄特色商品展销等多元业态,汇聚48家优质商户,累计销售额近300万元,生动诠释“文化IP+消费场景”对内需拉动的乘数效应,让文化“软实力”转化为经济“硬支撑”。

(刘梅 萨如拉)

## 通辽慈善总会:汇聚向善力量 绘就温暖底色

本报记者 包乌云

一直以来,通辽慈善总会深入贯彻习近平总书记“聚焦脱贫攻坚、聚焦特殊群体、聚焦群众关切”的总要求,在救灾扶贫、安老助孤、支教助学、扶残助医等方面深耕细作,为打造有温度的草原城市注入强大的慈善动能。

《中华人民共和国慈善法》实施九年来,以通辽慈善总会为代表的各级慈善组织,以习近平新时代中国特色社会主义思想和对慈善工作的重要指示精神为指引,按照市委、市政府发展慈善事业的总体要求,以《慈善法》为法律准则,努力搭建爱心桥梁,多方募集救助资金,创新策划慈善项目,积极参与精准扶贫,依法依

村振兴的重要途径,是强化基层治理造福村社的新时代“希望工程”。为全面提升群众的幸福感和获得感,2022年以来,通辽慈善总会在全市推行“幸福家园”工程,着重解决人民群众急难愁盼的问题,在全市掀起了一股慈善热潮:在奈曼旗新镇后班鸠沟村实施“筑坝护路,防洪排水工程”项目;在奈曼旗治安镇腰营子嘎查实施“点亮美丽乡村,排除道路隐患”项目;在扎鲁特旗巨日合镇桑斯台村至后河村段实施水泥路加固加宽和架设地磅项目;在通辽经济技术开发区梅林村翻建村民广场;在科左后旗查日苏镇查日苏嘎查实施涵管桥互助工程;在开鲁县黑龙坝镇榆树林村相继实施文

化体育广场设施提升工程、便民秤(地衡)工程……一项项“幸福家园”工程从百姓的实际利益出发,有效解决当地百姓出行难、文化活动难、排水难等多年未能解决的困难。目前,全市“幸福家园”工程建设总投入830余万元,累计完成项目30余项。

今年9月5日是我国第十个“中华慈善日”,主题为“汇聚向善力量,共创美好生活”。通辽慈善总会将以此为契机,持续以爱心为纽带、以奉献为底色,让点滴善举汇聚成推动社会进步的磅礴力量,为构建一个更加美好、和谐的社会不懈努力,让慈善之花在通辽大地绽放出更加绚烂的光彩,让爱的阳光温暖每一个人的心灵。

## 扎鲁特草原进入打草季 金色草原醉丰收

本报讯(记者 于丽美 通讯员 白敖敏 青格乐 王呼斯冷)眼下正是牧区的打草季。扎鲁特旗拥有天然草牧场达1700万亩,牧草种类繁多,草质优良。由于今年牧草生长季降水量较充足,保证了牧草的正常生长,充足的饲草满足了牲畜的过冬需求。

扎鲁特旗做优饲草供给环节,逐年提高粮饲兼用玉米及青贮种植比例,鼓励种植合作社与养殖合作社有效对接,发展苜蓿、燕麦等优质饲草订单式种植。坚持天然牧草与精饲料相结合,探索建立草业公司、草料交易市场模式,打造“为养而种、以种促养、种养结合”

■广告

**峰子伟装饰** 全国连锁  
定制衣柜 299元/平方米  
2999元抢购全屋家具11件套  
三层断桥铝窗 199元/平方米  
日丰地热 19.9元/平方米  
装修不用跑断腿 大包就找峰子伟 详询电话:6353999  
24周年庆  
大包 49800元  
整装搬回家